



我和宁波共发展

聚焦第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会

第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会昨开幕 郑栅洁诚邀海内外“宁波帮”和帮宁波人士—— 与宁波一起奔跑，同宁波一起追梦



开幕式现场。记者 崔引 摄

本报讯(记者 房伟)三江潮涌,群贤毕至。第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会昨天上午举行开幕式,1100余位海内“宁波帮”和帮宁波人士如约而至,为推动宁波走在高质量发展前列同心筑梦。

“来宁波生活发展不分先后,一切选择都不会太迟。”省委副书记、市委书记郑栅洁在开幕致辞中热情推介,宁波处处都挺好、处处有机会、处处有温度,并盛情邀请已到宁波生活发展的朋友和正在考虑选择宁波的朋友,“与宁波一起奔跑,同宁波一起追梦”。

从初次相逢到再度相聚,过去的一年中,宁波奋力奔跑、努力追梦,郑栅洁从长远发展、创新发展、迎难发展和合力发展等四个方面向大家报告了宁波的发展情况。

关于长远发展,从实现“一万亿”的经济总量到谋划下一个“一万亿”的经济增量,宁波在努力奔跑中找准了方向、锚定了目标。

宁波谋划推进了一系列事关长远、事关全局的“栽树工程”。这些“栽树工程”开局好、进展快,像“246”万千亿级产业集群建设,今年仅竣工、续建和开工的百亿级工业项目群就达13个。不少宁波企业如博威、江丰电子、激智科技、中芯宁波等在攻克关键核心技术“卡脖子”问题方面取得重大突破、进展。

关于创新发展,从创新实力的先天不足到创新要素的加速集聚,宁波在努力奔跑中积蓄了能量、厚植了优势。

去年以来,宁波引进共建了浙大宁波“五位一体”校区、国科大宁波材料工程学院、上海交大宁波人工智能研究院、北航宁波创新研究院、哈工大宁波智能装备研究院、大连理工宁波研究院、西北工大宁波研究院等一批强校强院强所。

关于迎难发展,从负重承压应对挑战到聚精会神办好自己的事,宁波在努力奔跑中战胜了困难、坚定了信心。

宁波特别秉持“好时不扰、难时出手”的原则,深入开展“三服务”活动,释放始终与企业在一起的强烈信号。不少宁波企业把外部环境的倒逼作为重要机遇,持续扩大投资、增加产能。如吉利汽车投资145亿元上马PMA项目,容百新能源投资121亿元上马锂电材料综合基地项目。

关于合力发展,从一座城的奋斗到更多人的给力,宁波在努力奔跑中汇聚了力量、收获了友谊。

广大“宁波帮”和帮宁波人士对宁波一往情深、一见如故,以各种方式参与或支持宁波建设发展。今年申洲国际决定在宁波投资72亿元,上马18个增资扩产项目。马建荣董事长说:“宁波是我目力所及,全世界营商环境最好、政府效率最高、政商关系最简单的地方。虽然我不是土生土长的宁波人,但我早已决心扎根在宁波。”

“四知”之后要“四行”

郑栅洁进一步解读宁波人文精神

一年前,郑栅洁在首届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会上用“知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报”,高度凝练地概括出宁波人文精神,得到了社会高度认可。

“知是行的前提、行是知的目的,弘扬‘四知’精神,努力以知促行,行之有效。”在昨日的致辞中,郑栅洁继提出“四知”之后又提出了“四行”,进一步解读、丰富宁波人文精神的内涵。

知行合一,就是要行必务实。

宁波要做实事、务实功、求实效,确保定下的每一件事情能做到、能做好。特别是要一心一意发展实体经济,高水平建设“246”万千亿级产业集群,高效率实施“225”外贸双万亿行动,努力把宁波建成国家制造业高质量发展示范区和新型国际贸易中心城市。

知难而进,就是要行不懈怠。

宁波籍科学家、共和国勋章和诺贝尔奖获得者屠呦呦先生志不求易、事不避难,从中草药中分离出青蒿素,把不可能变成了可能。当前宁波遇到的难题不少,也比较复杂,但只要敢闯、敢试、

敢拼,就没有过不去的坎。要以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,推动宁波走在高质量发展前列。

知书达礼,就是要行而优雅。

一座天一阁,使人们真切感受到院士之乡的文化遗产;一块全国文明城市的“金字招牌”,充分反映了宁波人的文明素质、道德品质。一个“礼让斑马线”的习惯,就能掂量出宁波城市文明的“含金量”。要大力推进书香宁波、尚德甬城建设,引导所有宁波人养成知书达礼、彬彬有礼的气质和风度,使宁波既有外在美更有内涵美。

知恩图报,就是要行路思源。

宁波人懂感恩、会感恩,知恩图报、知恩必报是本能,更是责任和义务,要感恩党,感恩国家,在服务全国全省大局中体现更大的宁波担当、宁波作为,也要感恩所有关心宁波、建设宁波的“宁波帮”和帮宁波人士,打造更加优良的生活、政务、营商环境,让大家生活更舒心、发展更安心,对宁波更有信心。

记者 房伟

选择宁波,一切“都挺好”

郑栅洁用三句话推介宁波

曾经有一位“宁波帮”人士这样说:“父辈看到上海的精彩,离开家乡到了上海,又从上海走向世界。而我是看到了家乡的精彩,回到了宁波,来创业发展。”

一年前,郑栅洁通过5个小故事,围绕产业、开放、地利、爱才和效率五个关键词,讲述宁波的优势和前景,为宁波“吆喝”。今年,郑栅洁用三句话来回应这位“宁波帮”人士,并再度推介宁波。

第一句话,“宁波是一座处处都挺好的城市。”

只要大家关注宁波、了解宁波,就会感受到宁波灿烂的地域文化、宜人的生态环境、优质的公共服务、舒适的城市生活、浓厚的创业氛围,就会喜欢宁波、爱上宁波。

第二句话,“宁波是一座处处有机会的城市。”

只要大家愿意创业宁波、投

资宁波,宁波一定会成为事业发展的高地、梦想成真的福地,时间会证明选择宁波是有眼光、有远见的。

第三句话,“宁波是一座处处有温度的城市。”

只要大家看一看宁波百姓的言行举止,走一走宁波的大街小巷,就会发现宁波是实至名归的文献名邦、全国文明城市,就会把宁波视为安家落户的理想家园。

郑栅洁在致辞中向参会的1100余名“宁波帮”和帮宁波人士发出邀请:“来宁波生活、发展不分先后,一切选择都不会太迟。我们热切地期盼、期望已到宁波生活、发展的朋友和正在考虑选择宁波的朋友,给宁波一个机会,给自己一个期待,与宁波一起奔跑,同宁波一起追梦,创造属于自己、也属于宁波的精彩。”

记者 房伟